Septiembre 2009

BLOQUE A
Problema Al
AX=B - ATAX=A"'B = X=A"B
11 1
Calculamos la matriz inversa de A. Como |A|=|0 1 -1|=0 significa que la matriz A no
1 2 0

tiene inversa, por lo que nos vemos obligados a resolver la ecuacion matricial AX =B.

1)\(x 1 X+y+z=1
-1y |=]|-1 y—-z=-1
0 )\z 0 X+2y=0

Resolvemos el sistema por Gauss

11 1 1 11 1 1 11 1 1
01 -1 -1|]—FFf 501 -1 -1|—2F 501 -1 -1
1 2 0 0 01 -1 -1 00 0 O

Esto significa que la tercera ecuacion es combinacion lineal de las otras dos y la podemos eli-
minar. El sistema es Compatible Indeterminado.

X=2-2t 2-2t
X+y+z=1 Vet X+y=1-t
=t y=-1+t =  X=|-1+t
y—-z=— y=-1+t
z=t t
0
Cuando t =1 la primera fila de la matriz X es cero y la matriz pedidaes |0 |.
1

Problema A2

Sea “x” el numero de individuos a favor de cierta normativa, “y” el nimero de individuos en
contra y “z” el numero de individuos que no opinan. Planteamos un sistema de ecuaciones li-
neales con 3 incognitas.

X+Yy+z=360 X+Yy+2z=360
x=2(y+2) X—-2y-2z=0
X+y—-z2=2(X-Y) -X+3y-z=0

Resolviendo el sistema por Gauss
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1 1 1 360 1 1 1 360

F,—F
1 -2 -2 0 |—2fE 50 -3 -3 -360
-1 3 -1 0 0 4 0 360
X+Yy+2z=360 X+Yy+2z=360 X =240
El sistema que resultaes: —3y—-3z=-360; — y+2=120 = y=90
4y =360 y =90 z=30

El resultado nos dice que hay 240 individuos a favor de la normativa, 90 en contra y 30 que no
opinan.

BLOQUE B

Problema B1

a) Dominio D[f(x)]=VxeR
X
1+x°

CortesconOX — y=0 =0 x=0.Cortaal eje OX en el punto (0,0)

CorteconOY — x=0 y=—=0.Cortaal eje OY en el punto (0,0)

k=)

b) Ecuaciones de las asintotas.
Asintotas verticales no hay.

Asintotas horizontales

lim >=0
x——o L+ X . .
= y=0 esuna asintota horizontal
. X
lim >=0
x40 L+ X

c) Monotonia
1+x?-x-2x _ 1-x*

P ==~ ey

Igualamos a cero el numerador y el denominador por separado, y con las soluciones obteni-
das formamos los intervalos para estudiar la monotonia.

1-x°=0 = x=+1 1+x2#0

f'(—2) <0 f’(O) >0 \ / \
f'(2)<0 - |
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La funcion es creciente Vx € |-1,1]
La funcién es decreciente Vx e |0, —1[U]1,0[
d) Del estudio de la monotonia se deduce:
Hay un Maximo local en el punto (1,f(2))=(1,0'5)
Hay un Minimo local en el punto (-1,f(-1)) =(-1,—-0'5)

€)
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Problema B2

a) C(x)=0"1x*+20x+ 2500 I(x) =80x
b) B(x)=I(x) —C(x) =80x — (0'1x* + 20 X + 2500) = —0'1x” + 60 x — 2500
c) B(x)=-02x+60=0 = x=300
B"(300)=-02<0 = en x=300 hay un maximo.
Hay que producir 300 cajas de bombones para obtener un beneficio maximo de
B(300) =-0'1-300% +60-300 — 2500 = 6500 €

6500 [ =--===--mmmmmmmmmmmmmmeeemo g
G000+

2
B(x)=-0'1x" +60x- 2500

40004

20004

-2000+
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BLOQUE C

Problema C1

Con los datos del problema podemos elaborar una tabla de contingencia.

A A

Al A
B | p(ANB) | p(AnB) | p(B) B|015|025 |04
B |p(AnB) | p(AnB) | p(B) B|035|025|06
pA) | pA) | 1 03] 051

a) p(AnB)=015
b) p(ANB)+p(ANB)=035+025=06

P(ANB)_015_ .,
p(A) 05

c) p(B/A)=

Problema C2

Sean los sucesos: X =la venta corresponde a un turismo, Y =la venta corresponde a un todote-

rreno, A =la persona compra un coche por primera vez y A = la persona no compra un coche
por primera vez. Podemos establecer el siguiente diagrama en arbol:

0'4 A
X
075 o6 =
025 02 A
Y
08 Y

a) p(A)=p(XNA)+p(YNA)=075-06+025-08=065
b) p(XNA)=075-04=03

c) p(YNA)=025-08=072
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BLOQUE D

Problema D1

Sea “x” el n° de apartamentos de lujo construidos e “y” el n° de apartamentos de superlujo. De
los datos del problema se deduce el siguiente sistema de inecuaciones:

X>y X2y
X <45 X <45
_>
y>0 y>0
1000000 x +1500000y < 60000000 x+15y<60

La funcion objetivo a maximizares: F(X,y)=X+Yy

Representamos graficamente las rectas y =X x=45 e y=

N

30

A= (24, 24)

C = (45, 0)
L 4 T
50

60\

Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la regién facti-
ble.
=X x=45
y — A(24,24) . — B(45,10) C(45,0)
x+15y=60 x+15y=60

Sustituyendo A, B y C en la funcion objetivo obtenemos:
F(24,24)=24+24=48 F(45,10)=45+10=55 F(45,0)=45+0=45

Se deben de construir 45 apartamentos de lujo y 10 de superlujo para maximizar el nimero de
apartamentos construidos.

El coste de estos apartamentos es de 1000000 - 45 +1500000-10 = 60000000 € con lo que no
sobrara nada del presupuesto.
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Problema D2

a) Representamos graficamente las rectas:

X=-2 X+3y=-5 y—4x=-6 y—x=4 y—-X=2

b) Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la region fac-
tible.

-X+y=2 -X+3y=4 —4xX+y=-6

}—)A(—l,l) }—)B(Z,Z) }—>C(1,—2)

-X+3y=4 —4X+y=-6 X+3y=-5

X+3y=-5
X=-2

}—>D(—2,—1) }—)E(—Z,O)

-X+y=2
La funcion objetivo es f(x,y)=2x-3y

f(-1,1)=-2-3=-5 f(2,2)=4-6=-2 f(1,-2)=2+6=8
f(-2,-)=-2+3=-1 f(-2,0)=-4

La funcion alcanza el minimo en el punto A(—1,1) y el méximo en el punto C(1,-2).
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